
 

  
 
 

Ante Trump, “hay que estar preparados, pero no 
engancharse”: Monreal 

 
 
El coordinador de Morena en la Cámara de Diputados, Ricardo Monreal, llamó 
a estar preparados para el regreso de Donald Trump a la presidencia de Estados 
Unidos, pero sin “engancharse” ante sus ataques mediáticos. 
 
Subrayó la importancia de comprender los principios que Trump aplica en sus 
negociaciones, a fin de encarar su segundo mandato al frente de la Unión 
Americana a partir de este lunes 20 de enero. 
 
“Ante Trump, hay que estar preparados, pero no engancharse (…). Es muy 
importante estar juntos. Sí, son momentos de complejidad. Yo, pocas veces en 
mi vida pública, que son más de 40 años, y he sido testigo de alternancias o de 
transmisiones de poderes de presidentes en Estados Unidos, pocas veces he 
visto esta preocupación o esta incertidumbre que nosotros tenemos en 
México”, señaló. 
En un mensaje en redes sociales, Monreal hizo un análisis del libro “El arte de 
la negociación” escrito por Donald Trump en1987, y que a su juicio “es, en 
buena medida, un ejercicio de autopromoción, pero también describe, con 
sorprendente fidelidad, su forma de hacer política y gobernar”. 
 
“En un punto particularmente revelador del texto, Trump revela su estrategia. 
Dice él ‘mi estilo en la negociación es bastante sencillo y llano. Apunto muy 
alto, y a partir de ahí todo es tirar, tirar y tirar hasta que consigo lo que quiero. 
A veces me conformo con menos, pero en muchos casos, al final y pese a todo, 
logro lo que me propuse’. Esta frase sintetiza su método: audacia, persistencia 
y una capacidad sostenida de intentar moldear las narrativas a su favor”, 
expuso. 
Mensaje de Monreal: 
Trump aplica en política lo que escribió en un libro: audacia, persistencia y 
control narrativo. Entender su método es clave, ante su regreso a la presidencia  
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de EUA, y sus implicaciones para México. La unidad en torno a la presidenta es 

clave. Te invito a leer el artículo.   … pic.twitter.com/hOYX3D5NH8 
 
— Ricardo Monreal A. (@RicardoMonrealA) January 19, 2025 
El también presidente de la Junta de Coordinación Política en el Palacio de San 
Lázaro compartió un artículo sobre el tema y en el que afirmó que las 
respuestas que ha dado la presidenta Claudia Sheinbaum a Trump demuestran 
que en México hay un gobierno fuerte, dispuesto a entrar en su terreno de 
negociación, pero entendiendo que la relación bilateral debe ser de mutuo 
beneficio. 
 
“Como escribí antes, frente a Trump no engancharse, sí prepararse. Esto 
significa anticiparse a sus movimientos, mantener la calma ante sus ataques 
mediáticos y construir una estrategia que permita negociar desde una posición 
fortalecida. Si algo ha demostrado Trump, es que siempre juega a ganar. Para 
enfrentar su método, es esencial entenderlo primero”, puntualizó. 
 
 
https://www.milenio.com/politica/ricardo-monreal-llama-engancharse-
donald-trump 
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